
περισσότερο τις θέσεις μας για το παρόν και το μέλλον της Ένωσης σε 
κάθε τομέα της κοινής δράσης και της κοινής πορείας στον κόσμο. Στην 
οικονομική και την αναπτυξιακή πολιτική. Την πολιτική για την 
απασχόληση, την κοινωνική συνοχή και αλληλεγγύη. Την εξωτερική και 
αμυντική πολιτική.

Οι εθνικοί μας στόχοι είναι σταθεροί και ανεπηρέαστοι από τη συγκυρία. 
Αναγνωρίζουμε όμως τις ιδιαιτερότητες της κάθε εποχής. Και σήμερα 
είναι βέβαιο ότι απαιτείται εθνική ομοψυχία, αίσθημα ευθύνης και 
ενότητα για να προωθήσουμε με ασφάλεια αυτούς τους στόχους. Τρεις 
λέξεις αποτελούν την πεμπτουσία της πολιτικής μας: «Πρώτα η 
Ελλάδα». Με αυτή την αρχή πορευόμαστε σήμερα -  όπως και πάντοτε.

λνΟΚυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Τι έχει να αντιπαραθέσει η αξιωματική αντιπολίτευση στο πρόγραμμα 
και την εθνική πολιτική της κυβέρνησης του ΠΑ.ΣΟ.Κ.; Επειδή δεν έχει 
πρόγραμμα, περιορίζεται σε απέλπιδες απόπειρες απαξίωσης της 
προσπάθειας του ελληνικού λαού. Προσπαθεί να μετατρέψει τη δική της 
κρίση σε κρίση των θεσμών. Κανένας πολίτης δεν γνωρίζει για ποιες 
αρχές και ποιο πρόγραμμα αγωνίζεται η αξιωματική αντιπολίτευση. 
Ακόμα και στις Δημοτικές Εκλογές έφτασαν στο σημείο να υψώνουν 
σημαίες ευκαιρίας, άλλες στην Αθήνα, άλλες στη Θεσσαλονίκη, άλλες 
στην Κρήτη, στη Δράμα, στην Ηγουμενίτσα. Η αλήθεια για τη Νέα 
Δημοκρατία λέγεται σε τρεις λέξεις: Δεν -  Έχει -  Πρόγραμμα. 
Υπάρχουν όμως κι άλλες αλήθειες. Επειδή δεν έχει πρόγραμμα η 
αγαστή συνδιαλλαγή με την ακροδεξιά γίνεται κοινή και καθημερινή 
πρακτική. Εδώ όμως δεν ζούμε σε μια οποιαδήποτε ευρωπαϊκή χώρα για 
να μπορεί η Δεξιά παράταξη να συνεργάζεται με την ακροδεξιά χωρίς 
συνέπειες. Ακόμα και στην Ευρώπη, σε χώρες με τραύματα από τον 
πόλεμο η συγκεκριμένη συνεργασία δημιουργεί έντονη διαμαρτυρία. 
Εδώ η ακροδεξιά κατέλυσε τη Δημοκρατία. Η τραγωδία της Κύπρου έχει 
μια ανεξίτηλη ακροδεξιά σφραγίδα. Αυτές οι βαρύτατες ευθύνες δεν 
παραγράφονται. Ο τρόπος, που πολιτεύεται η Νέα Δημοκρατία δείχνει 
κάτι χειρότερο από διγλωσσία. Δείχνει καθαρή υποκρισία. Όμως, όταν ο 
σκοπός αγιάζει όλα τα μέσα τότε κανένα μέσο δεν μπορεί να πετύχει το 
σκοπό. Όταν πηγαίνεις, όπου φυσά ο άνεμος δεν φτάνεις ποτέ σε κανένα 
λιμάνι. Όταν ο άνεμος κρατάει το τιμόνι, τότε πράγματι δεν χρειάζεσαι 
κανένα χάρτη, καμία πυξίδα και κανένα πρόγραμμα.

Κυρίες και κύριοι συνάδελφοι,

Είμαστε ήδη στην τελική ευθεία των Δημοτικών και Νομαρχιακών 
Εκλογών. Τα επόμενα 4 χρόνια σε κάθε Νομαρχία και κάθε Δήμο 
κρίνονται τις επόμενες 5 και τις επόμενες 12 μέρες από το δικό μας 
αγώνα, τη δική μας συσπείρωση, τη δική μας κινητοποίηση.

> Αγώνα με Συσπείρωση και Κινητοποίηση του ΠΑ.ΣΟ.Κ. σε 
συμμαχία με τα προοδευτικά κόμματα, τους προοδευτικούς



συνδυασμούς και τους προοδευτικούς πολίτες απ’ όλα τα κόμματα 
σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο.

□ Στόχος μας να εκλεγούν σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο ηγεσίες, 
που θέλουν και μπορούν να αξιοποιήσουν τις νέες ευκαιρίες 
για την Ανάπτυξη και την Ποιότητα Ζωής, για τη συνοχή και 
την αλληλεγγύη σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο.

Η ηγεσία της αξιωματικής αντιπολίτευσης επιδιώκει την στο 
έπακρο κομματικοποίηση των εκλογών για την τοπική 
αυτοδιοίκηση. Απαξιώνει με τον τρόπο αυτό το θεσμό της 
αυτοδιοίκησης. Καταφέρει ένα πλήγμα στην προσπάθεια του 
ελληνικού λαού για να έχουμε μια αυτοδιοίκηση που δεν είναι 
υποτελής σε κομματικές εντολές. Αναιρεί τους προηγούμενους 
ισχυρισμούς της απαξιώνοντας με τις παλινωδίες της την πολιτική. 
Οι επιλογές της συναντούν την αποδοκιμασία της προοδευτικής 
πλειοψηφίας, των προοδευτικών πολιτών. Έχει ήδη εγκαταλείψει τους 
υποψηφίους, που η ίδια επέλεξε. Η διχαστική τακτική της αποτελεί 
ομολογία μεγάλης αδυναμίας σε πρόσωπα και πρόγραμμα. 
Προσπαθώντας να συγκαλύψουν το κενό πρότασης με διχαστικές τακτικές 
της τελευταίας στιγμής, το αποκαλύπτουν ακόμα περισσότερο. Ντύνουν 
βιαστικά τους υποψηφίους με κομματικές σημαίες.

> Η προσπάθεια αποπροσανατολισμού των πολιτών από την 
ακαταλληλότητα και την αδυναμία των υποψηφίων της πρέπει να 
πέσει στο κενό.

> Η πόλωση, ο αρνητισμός και η καταστροφολογία δεν πείθουν και δεν 
θα περάσουν.

> Οι προοδευτικοί πολίτες απ’ όλα τα κόμματα δεν θέλουν να 
εγκατασταθούν στους Δήμους και τις Νομαρχίες για 4 καθοριστικά 
χρόνια παλαιοκομματικοί και συντηρητικοί μηχανισμοί αντίδρασης, 
οπισθοδρόμησης και στείρας διαμαρτυρίας.

Η προοδευτική πλειοψηφία απ’ όλα τα κόμματα, η προοδευτική 
πλειοψηφία σε κάθε Νομό και κάθε Δήμο θέλει και μπορεί να αναδείξει 
στην τοπική ηγεσία ικανά πρόσωπα με δημιουργικό έργο, σύγχρονο όραμα 
και προοδευτικό πρόγραμμα. Θέλει και μπορεί να εκλέξει συνδυασμούς, 
που μπορούν να αξιοποιήσουν τις πολλές αρμοδιότητες, που ήδη έχει η 
Τοπική Αυτοδιοίκηση. Συνδυασμούς, που εγγυώνται τον εκσυγχρονισμό 
της τοπικής αυτοδιοίκησης, τη διαφάνεια στις λειτουργίες της, την 
ανάπτυξη κάθε περιοχής.

Η ψήφος είναι δύναμη δημιουργίας. Όλοι οι προοδευτικοί 
πολίτες: Έχουμε Δύναμη. Όλοι οι προοδευτικοί πολίτες: Να 
πάρουμε Θέση. Να πάρουμε θέση για το παρόν και το Μέλλον του 
Νομού και του Δήμου μας. Ο εθνικός μας στόχος, η μεγάλη 
πορεία για την σύγκλιση της Ελλάδας της Ελληνικής κοινωνίας 
σε όλα τα επίπεδα περνά και από την δράση, το έργο των τοπικών 
κοινωνιών και αυτών που αναδεικνύονται με την ψήφο τους στις


